

Красноярские школы: отравления, тараканы, уголовные дела

На дворе март. Учиться школьникам остаётся всего ничего, а проблема с качеством организации школьного питания так и не решена.

Сообщения об отравлениях учеников после обедов в школах то и дело появляются в красноярских новостях. А к мерзким фото и видео с тараканами в столовых, наверное, стоит уже привыкнуть.

Пока надзорные органы наводят проверки, отравления и тараканы никуда не деваются. Красноярский сити-менеджер Владислав Логинов, по всей видимости, самоустранился от решения проблемы, хотя и пообещал разобраться с ней ещё в самом начале учебного года. Видимо, увольнение руководителя Дирекции по организации школьного питания Ирины Фоминых и было тем самым решением, которое, собственно, не принесло никаких результатов.

Школьное питание в Красноярске: добрались до уголовки

Позорник школы?

В сентябре 2023 года ученик школы №19 рассказал об усатых незваных гостях. Парень снял на видео тараканов в столовой, которые ползали на подносах с едой, опубликовал ролик в соцсетях и отправил в СМИ.

За это ученик подвергся травле со стороны школьников и учителей. Ему в портфель подкинули тараканов и назвали «позорником школы».

В управлении образования тогда сообщили, что внутренняя проверка не подтвердила травлю ученика. И.о. директора школы отвергала обвинения и говорила, что на видео другое заведение, а ученик распространяет запись, чтобы сорвать учебный процесс. Однако журналисты, которые побывали в школе №19, подтвердили наличие в ней тараканов. А уже в октябре и прокурорская проверка подтвердила антисанитарию в этой школе.

В январе 2024 года тараканов в еде обнаружили в школе №91. Хотя в декабре там и проводили дезинсекцию, насекомые из еды никуда не делись. Известно также, что сотрудники столовой отказались возвращать деньги за обеды с «оригинальной белковой добавкой».

В феврале этого года и вовсе произошёл тараканий бум. Насекомых засняли на видео в нескольких школьных столовых.

В школе №147 усатый полз по кружке с чаем, откуда его буфетчица скинула тряпкой на мальчика.

В школе №155 ученики тоже засняли незваных гостей. Однако тогда работница столовой попыталась отобрать телефон у одного ребёнка. А другого ученика увели к директору и угрожали отчислением за съёмку прусаков.

Отравления и тухлятина

Регулярно появляется информация об отравлениях детей, которые решили пообедать в столовой.

В ноябре 2023 года трое учеников школы №90 оказались в больнице с подозрением на острую кишечную инфекцию. **А в школу №86 в сентябре того же года** нагрянул с проверкой Роспотребнадзор после подобного случая выявления острой кишечной инфекции у троих детей.

Буквально на днях из-за отравления школьников завели уголовное дело. Острую кишечную недостаточность выявили у пяти учеников **школы №152** Советского района. По информации от следственного комитета, одна из учениц обратилась за медицинской помощью после обеда в столовой. Остальные дети якобы в школе не ели. Уголовное дело завели по статье «оказание услуг, не отвечающее требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей».

Громкий скандал произошёл в начале текущего года в минусинском детском саду №19. Работники учреждения опубликовали в сети фото продуктов, из которых им приходится готовить для воспитанников. Прокуратура совместно с Росприроднадзором провела проверку.



Исследование мяса говядины показало наличие кишечной палочки и превышение некоторых бактерий от 80 до 150 раз. В ходе проверки выявили множество других нарушений санитарных норм. Например, несвежий фарш, мясные полуфабрикаты вторичной заморозки, несоблюдение температуры хранения. По итогам проверки возбудили уголовное дело о хранении и сбыте продукции, оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей.

Кстати, поставкой мясных продуктов в детский сад занималась кемеровская фирма **ООО «Группа Алмаз» (ОГРН 1184205024948)**. С ноября 2023 года с ней расторгли 95 контрактов. И теперь компания числится в реестре недобросовестных поставщиков. Хотя с осени 2022 года фирма регулярно получала госконтракты на питание социальных и исправительных учреждений по всей Сибири.

Проверки и уголовки

В январе 2024 года Россельхознадзор обнаружил грубейшие нарушения в 93 пищеблоках социальных учреждений Красноярского края – в школах, детских садах и интернатах.

Ведомство выяснило, что на продукты питания не оформляли ветеринарные сертификаты, из-за чего в столовые попадала контрафактная и фальсифицированная продукция. Хранили продукты в пищеблоках как попало, нередко детей кормили едой с истекшим сроком годности. Или, например, говядину подменяли курицей, а молоко – пальмовым маслом. Также в мясной и молочной продукции находили опасные микробы.

40 из 96 проверенных Россельхознадзором поставщиков по госконтрактам отправляли в учреждения пищевой контрафакт, продукты неизвестного происхождения или с перебитыми сроками годности. По итогам проверки возбудили восемь уголовных дел.

И год от года нарушений меньше не становится. Так, **в 2022 году** Россельхознадзор забраковал 45 поставщиков продуктов по госконтрактам и обнаружил антисанитарию в 102 социальных учреждениях.

А ещё в минувшем январе обыски прошли в Дирекции по организации школьного питания Красноярска. По словам сотрудников, оперативники изымали финансовые документы. То же происходило в некоторых школах и в офисе «Межрегиональной кейтеринговой компании» (МКК), которая организует питание в большинстве красноярских школ. По предварительной информации, обыски могли быть связаны с махинациями по поставке продуктов.

Тогда руководители Дирекции от комментариев отказались. А директор МКК срочно уехал в Москву.



Создаётся впечатление, что действует система круговой поруки. Сфера питания в социальных учреждениях просто кишит нарушениями, но никто ни за что не отвечает. Уголовные дела возбуждают, но об их ходе не сообщается.

Непонятно молчание красноярских властей. И если мэр Логинов всю зиму пытался справиться со снежными завалами на городских улицах, то с чем борется министерство образования во главе со Светланой Маковской?

Видимо, ситуацию попросту пустили на самотёк. Быть может, это удобная позиция, когда дело касается снега, который действительно скоро растает сам. Но с отравлениями и тараканами всё куда сложнее, само «не рассосётся». И с наступлением следующей зимы следующего учебного года повторится всё, как встарь.

Фото: сгенерировано нейросетью

В контексте:

[Миллиард и две сестры: коррупция в школьном питании](#)

[Школы Красноярска – лакомый кусок для Мордовии](#)

Автор: Валерий Лужный © Babr24.com ОБРАЗОВАНИЕ, СКАНДАЛЫ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК
👁 18906 12.03.2024, 21:48 📌 265

URL: <https://babr24.com/?IDE=257456> Bytes: 7049 / 6479 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyur.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)

эл.почта: krsyayr.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)